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ROKKANTILLETMENYEK 
ko ELÉSE. Bukaresti jelentés 

y a kormány január elsejéig visz- 

menően emelte a rokkantak illet- 

aá nyét. A százszázalékosan rokkant 

miyt egész fizetést kap rokkantillet- 

helyiség uny fejében. Fokozatosan csökken az 

SE. Butin tmeny a rokkantsági százalék ará- 

i ában, azonban lényegesen nagyobb 

él összeg, amit ezután kapnak, mint 

deig. 

§ 

EÉGEN ESEDEKES RENDELET. 
uj közlekedési szabály értelmében 

ntul gyermekkócsikkal csakis a 
dán szabad haladni és a kocsiuton 

m. A kocsiutat csak utcák találkozá- 

aál szabad keresztezni és mindig 

mtiiliiyenes vonalban. Ezenkivül szabá- 

ür bzza az uj rendelet a gyalogjáróka 
Ezeknek a kocsiuton tilos haladni 

0l 
azokat a gyalogosokat, akiket vala- 

ly autó vagy kocsi saját vigyázat- 

1ságuk miatt elgázol, mert az utcán 

ámészkodtak, vagy járva ujságot 

Vastak, megbüntetik. 

un LENFORRADALOM PAPIRO- 

munnN. A Chicago Tribune párisi tudó- 
tk ója közli, hogy a Párisban élő orosz 

a digránsok vezetői titkos gyülést tar- 

uá Etak, amelyen a megszervezendő uj 

m osz ellenforradalomról tanácskoztak 

Royal Dutsh szervezet elnökigaz- 

; ója, Henry Dytering vállalta az 

sül enforradalom összes költségeit, fel- 

ve, hogy arra egy éven belül kerül 

sor. Az ellenforradalmi hadsereg fő- 

rancsnokává azután Dietrich tábor- 

kot választották meg. 

6s . 

i KOMITÁCSIK A ROMÁN TELE.- 
SEK ELLEN. A Bazargic melletti 

Mőben egy bolgár komitácsikból álló 

nda megtámadott negyven paraszt- 

varost, akiket megkötözött és kifosz- 

t. Az ellentállást megkisérlő parasz- 

at megverték. A jólvégzett munka 

n a komitácsik az egyik szekéren 

nenekültek. A kifosztott emberek 
lamennyien Macedoniából letelepe- 

t románok voltak, akik között nagy 

izgalom és a komitácsik esetleges 

sszuja miatt a hatóság előtt 

rnek feljelentést tenni. 

rál 

sem 

SZÁM. 

bucsuzi 
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Köztisztviselők, valamin 

Kifessékeli az összes kisebbségeket az 

országból egy kolozsvári antiszemita lap 
A kolozsvári Infratirea Roma- 

neasca címü cuzista lap legutóbbi 
számában felveti a zsidó és kisebb- 
ségi kérdés végleges elintézésének 
a gondolatát. A lap, amely eddig 
csak a zsidóknak az országból való 
eltávolitását követelte, most nyil- 
tan szembehelyezkedik az összes 

kisebbségekkel. Megállapitja, hogy 
a kisebbségeket hamarosan el kell 

távolitani az országból, hogy a ro- 
mán közéletet tovább ne rontsák. 

Az alkalmatlan idegenek kiutasitá- 

sára a cuzista szerkesztő a követ- 

kező eljárást javasolja. (Az egész 

országban ellenőrző bizottságokat 

kell alakitani, amelyek házról-ház- 

ra járva megállapitják, hogy az or- 

szág területén mennyi magyar, né- 

met, zsidó, szász, sváb, ruthén, 

szerb, bolgár, orosz és más nemzeti- 

ségü egyén fartózkodik. Amikor az 

adatok már a kormány kezében 

vannak, akkor záros határidőn be- 

lül ezeket az alkalmatlan elemeket 

a kormány utasitsa ki az ország- 

ból. Nem kell félni az ugynevezett 
külsöldi közvéleménytől. Mi biz- 

zunk a saját román erőnkben, mert 
a hazafias lapok és a hazafias kö- 
zönség ennek a müveletnek a vég- 

rehajtásában velünk lesz. A lap 
szerkesztősége cikke végén beje- 
lenti azt is, hogy az alkalmatlan 

kisebbségek kiutasitására már el- 
készült rendszere és végrehajtási 
utasitása is van és azt készséggel 
bocsátja rendelkezésre. 

Október ötödikén lesz 
Károly király koronázása 
Titulescu az izgalmas szina- 

jai tanácskozások után Budapesten 
keresztül Velencébe utazott. A bel- 
pohtikai vihar látszólag elült és a 
kormányválság elmult. Azokat a 
viharokat, amelyek fTitulescu ta- 
nácskozásai alkalmával keletkeztek 
még homály fedi. Titulescu és M a- 
niu miniszterelnök a londoni kö- 
vet elutazása előtt hosszasan ta- 
nácskoztak. Titulescu a tanácsko- 
z7ás után a Déli Hirlap bukaresti 
tudósitójának a következő nyilat- 
kozatot tette: 

- Az uralkodóval és Maniuval 

folytatott tanácskozásaim fő- 

képpen külpolitikai kérdésekre 

szoritkoztak és magam is meg 

lepetéssel értesültem állitóla- 

gos ellentétekről. 

A főérdeklődés most a Népszövet- 
ség szeptemberi ülésszaka felé irá- 
nyul, mert azon kerül először vita 
alakjában Briand Páneurópa 
terve tárgyalásra. Jóformán ez ké- 
pezte színajai tanácskozásaim 
anyagát. Az európai szövetséges 
államok kérdése ma az európai po- 
litika legfontosabb és legégetőbb 
kérdése. Igy talán nem is kell kü- 
lönösebben méltatnom, hogy a 

szeptemberi népszövetségi ülésszak 
mennyire fontos. 

Jelenleg az a helyzet, Hogy az 

európai államoknak politikailag 

és gazdaságilag keresniök kell 

a megértés és az együttmükö- 

dés utját, máskülönben szét- 

hullanak. 

- A sajtó nem ismeri teljes 
egészükben a válaszokat, amelyek 

Briand Páneurópa tervére beér- 
keztek az egyes államoktól. A csa- 
lódás, mintha a terv megbukott 
volna, nem fejezi ki hiven a vála- 
szok tartalmát. Kiijelenthetem, 

hogy az európai szövetséges álla- 

mok gondolata a válaszok alapján 
már elfogadott és bizony baj lett 
volna, ha az államok fentartás nél- 
kül járultak volna a tervhez. Ez 
olyan probléma, amely alapos meg- 
tárgyalást kiván és a részletkérdé- 
sek megbeszélése alkalmával derül 
csak ki Briand tervének nagysze- 
rüsége. Briand Páneurópa terveze- 
te a diplomácia müvészet remeke. 

Titulescu elutazása után a kor- 
mány tagjai tegnap délben minisz- 
tertanácsot tartottak, amelyen Ma- 
niu beszámolt a király, Titulescu és 
közötte lefolyt tárgyalásokról. Al 
minisztertanács lefolyásáról 
miféle hivatalos kommünikét nem 
adtak ki, annyi azonban kiszivár- 
gott, hogy azon Maniu azt is kö- 
zölte, hogy 

sem- 1 

a Koronázás kérdésében minden 
akadályt elháritották és a ko- 

ronázás végső időpontja októ- 

ber 5. 

Amikor a miniszterek a miniszter- 
tanácsról eltávoztak, egyikük sem 
volt hajlandó nyilatkozni és hall- 
gatásba burkolóztak. Maniu Gyula 
miniszterelnököt, azonban körüláll- 

ták az ujságirók és megkérdezték, 
megfelelnek-e a valóságnak azok a 
hirek, mintha az uralkodó és közte 
bizonyos kérdések körül nézetelté- 
rés támadt volna. Maniu hidegen 

és fagyosan a következő kijelen- 
tést tette: an 

- Az egészből egy szó sem igaz. 
Szinajában a tárgyalások a leg 
teljesebb megértés jegyében 

folytak le. 

A politikai körök tudni vélik, 
hogy a koronázás munkájának az 
előkészületeit és annak irányitását 
maga Károly király vette kézbe. 
Bár a kormányválság elsimult, 
azonban senkisem tudja, hogy a 
hüvösre fordult belpolitikai nyár- 
ban mit hoz a holnap... 
Loapzártakor jelentik Bukarest- 

ből, hogy a kormány ma ismét nagy 

fontosággal biró minisztertanácsot 

tart, amely iránt politikai körök- 

ben nagy érdeklődés mutatkozik. 

Ka pes studló 
Még kevés jegyákaphatóó 
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Marcu Duiliu mozija: 

A drága ellenőrzés nél- 
küli ellenőrzés és épitési 

Kköltségtöbblet 
Készül az uj belvárosi mozi, de 

kérdés, hogy mire elkészül: lesz-e 
benne köszönet? Szép lesz-e és fő- 
leg jó lesz-e? A terveket Marcu 
Duiliu csinálta, ugyanaz, aki- 
nek nevét a temesvári városi szin- 
házzal kapcsolatosan nem a leg- 
hizelgőbben szoktuk emlegetni. A 
belvárosi mozira husz millió leit 
irányoztak elő. Eddig még nem 
lépték tul a költségvetést, azonban 
arra számitanak, hogy mire a mozi 
megnyilik, körülbelül huszonkét 
millió leiébe lesz a városnak. Marcu 
Duiliu van egyuttal megbizva az 
épités vezetésével és ellenőrzésé- 
vel is és ezért - miután a tervek- 
ért már külön megkapta a tiszte- 
letdiját - 
a nyers kiadások öt százalékát 
kapja. Ezért bizony érdemes 
lenne alapos ellenőrzést vé- 
gezni. Ezzel szemben azonban 
tény, hogy Marcu Duiliu már 
hónapok óta nem mutatkozott 
Temesvárott és igy nem igen 

láthatta, hogy az épitkezés mi- 
ként folyik. 

Az uj belvárosi mozi külső meg- 
jelenése nem valami impozáns. 
Egyemeletes, alacsony épület. A 
városrendezési terv szerint csupa 
hatalmas nagy palotát fognak 
azon a vidéken emelni. Ezek kö- 
zött az uj mozi majd teljesen el- 
vész. Főbejárata a kereskedelmi 
iskolával szemben lesz. A közönség 
mutatós portálén keresztül a két 
oldalt nyiló pénztárfolyosók mel- 
lett hatalmas nagy előcsarnokba 
jut. Ez az előcsarnok valóban szép, 
jelentős, ezt el kell ismerni. 

Marcu Duiliu = ezt megmu- 
tatta a szinház épitésénél is - 
arra igyekszik, hogy a láto- 
gatót hatalmas előcsarnokkal 
széditse és az aztán ne vegye 
észre a nézőtér sok baját és 
Hiányát. 

A esarnok jobb oldalán lesznek a 
bütfék, a bal oldalán pedig a ru- 
határak. Mikor a hatalmas csar- 
nokból belépünk az ezerkétszáz 
néző részére készülő nézőtérre, 
nyomasztó érzés vesz erőt az em- 
beren. Ugyanis az alacsonyan fe- 
jünk fölött lógő erkély alá kerü- 
lünk, amely messzire nyulik be 
szabadon a nézőtérbe. Olyan ala- 
csony ez az erkély, hogy magasnö- 
vésü ember kinyujtott karral 
majdnem elérheti. Az erkélyre az- 
ért volt szükség, hogy arra egy 
csomó páholyt lehessen ráépiteni. 
A földszinten is lesznek páholyok. 
Mostanában a mozikban már sehol 
nem csinálnak páholyokat, mert 
azok a beszélő filmeknél rontják az 
akusztikát. 
Marcu Duiliu azonban minden- 
ki ellenzése dacára is ragasz- 
kodott a páholyokhoz, hogy 
megmutattassa, a moziban tud 
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vezetését. A nagytanács 

még nagyobb lebegő erkélyt 
csinálni, mint a szinházban. 

A mozi emeletén, ahonnan az er 
kélypáholyokba jutni lehet, még 
nagyobb előcsarnok van, mint a 
földszinten. Hogy mire volt jó ez 
a nagy térpazarlás, azt legfeljebb 
Marcu Duiliu tudná megmondani. 
Az uj moziban lesz három lakás, 

az igazgató, a főgépész és a gépész 
részére, ezenfelül néhány irodahe- 
lyiség. A nézőtér - hogy ujból 
visszatérjünk erre, mint a mozi 
legfontosabb részére - cirádás és 
aranyos lesz, mint valami pagoda, 
azonban arról már nem történt 
gondoskodás, hogy minden helyről 

1 jól is lehessen látni. 
Szakértők véleménye szerint 
az uj mozi nem lesz valami sze- 
rencsés alkotás. Még rosszabb 
is lehetett volna és lett volna 
is, ha Pop Ámosz moziigazgató 
néhány hónap előtt nem állott 
volna erélyesen a sarkára és 

nem erőszakolt volna ki né- 
hány változtatást a terven. 

Lesz majd huszonkét millió leiel 
uj mozink, amely bizony sokkal 
szebb és jobb is lehetett volna. Er- 

ről különben a közönség maga is 
meggyőződhetik decemberben, ami- 
korra az uj mozi megnyitását igé- 
rik, ha ugyan elkészülnek vele. 

Politikai szakszervezetek ma már nem 
izolálhatják gazdaságilag Magyarországot 
Balatonföldváron tegnap délelőtt a 

magyar egységespárt értekezletet tar- 

tott, amelyen többek között Erdélyi 
Aladár hangsulyozta, hogy nem taná- 

csos a régi monarchiától örökölt Ball- 

folytatása, 

tott szemmel kell a kormánynak járni. 

A körülöttünk levő államok - mon- 

dotta = mind szövetkeznek, a kormány 

patz-politika hanem nyi- 

pedig a begubózás politikáját foly- 

tatja. Vass József kijelentette, hogy 

a gazdasági kisántánt nem barátságos 

gesztus Magyarország felé. A kisán- 

tánt vámuniójáról azonban nem kell 
félnünk. Figyelni fogjuk azonban az 

alakulást. Elmult az az idő, amikor 

gazdaságilag egyes 

poltikai szakszervezetek izolálhatták. 

A szomszédos államok gazdaságilag 

éppen ugy vannak Magyarországra 
utalva, mint Magyarország rájuk. 

Magyarországot 

Szünjön megy 
a marakodás a magyar szin- 

házi engedélyek körül 
Beszámoltunk róla, hogy az erdélyi 

és Lánsági megyarlakta városokban 
rendáre megalakulnak a Szinpártoló 

1 x? esületek es hogy az a mozgalom is 
megindult, hogy ezek az egyesületek 

országos szervvé tömörüljenek. A Ma- 

gyar Párt bánsági tagozatának kebe- 
lében évek előtt megalakult szinügyi 
bizottság tagjai tegnap délben Un- 

gár Adolf dr. elnökletével megbeszé- 
lésre jöttek össze, hogy ebben az ügy- 

ben állást foglaljanak. Több hozzászó- 
lás után Vuchetich Endre dr. ja- 

vaslatára kimondották, hogy a magyar 

szinészet megmentésének egyedüli le- 
hetőségét abban látják, 

a romániai magyar szinházi koncesz- 

hogy ezentul 

sziót az Országos Szinpártoló Egyesü- 
let kapja és az szervezi meg a szüksé- 
ges társulatokat, amelyek vezetését 
hozzáértő igazgatókra bizza. Tekintet- 

tel arra, hogy ez a terv ebben a sze- 
zonban már nem igen lesz keresztül- 
vihető, az értekezlet kimondotta, hogy 

a magyarságnak mindent el kell kö- 
vetni arra nézve, hogy a jövő eszten- 
dőben a magyar szinészetnél már ez a 
rend lépjen életbe. A kérdéssel a Ma- 
gyar Párt bánsági tagozatának elnöki 
tanácsa is foglalkozik a napokban. 

Egyben kimondták, hogy a már meg- 
alakult kolozsvári Szinpártoló Egye- 
sülettel fölveszik az érintkezést. 

A zsombolyai nagytanács alakuló 
ülésének reprize 

Zsombolyán a februári községi 
választás óta a jogszerint megvá- 
lasztott tanács még mindig nem 
tudta átvenni a község ügyeinek 

megala- 
kulása megtörtént ugyan már, 
azonban mivel a megalakulás ellen 
a kisebbségben maradt szociálde- 
mokrata párt felebbezést nyujtott 
be, ezért egyelőre még a régi ideig- 
lenes bizottság vezette tovább az 
ügyeket. A polgári pártok időköz- 

ben kideritették, hogy a nagyta- 
nács megalakulási üléséről felvett 
jegyzőkönyvben több tévedés van 
és hogy az elhangzott összeférhe- 
tetlenségi kifogások egyenkinti 
felsorolása abból hiányzik. B o- 
leantu Valér dr. vármegyei pre- 
fektus hozzájárulásával azért ujból 
összehivták a nagytanácsot a jegy- 
zőkönyv helyesbitése céljából. 
Minthogy a nagytanács megala- 
kulása ellen benyujtott felebbezé- 

Temesvár lesolcsóbb 
Szőnyeg- és linolaunmáruháza 
Gyárváros, Kossuth-tér 3. volt Szobovich-üzlet mEgl]I IEl 
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sek még nem nyertek elintézést 
prefektus - miként megirtuk 
uj ideiglenes bizottságot neveze 
ki. E tekintetben azonban a közs 
lakocsságát csalódás érte, mive 
ideiglenes bizottságot nem a 
az arányban nevezték ki 
egyes pártokból, amilyen ará 
ezek a nagytanácsban képvis 
vannak. A zsombolyai nagyta 
tegnap délután öt órakor tarto 
meg gyülését. Helyesbitették 
jegyzőkönyvet és felvették abba 
összeférhetetlenségi esetekb 

emelt kifogásokat. Ezenkivül a 
ideisjenes bizottság átvette a kö 
ség ügyeit a régi ideiglenes bizo 
ságiól, Minthogy Catana dr 
uj ideiglenes bizottság elnöke 
badságon van, helyette Stocke 
József dr. látja el az elnöki teet 
dőket. 

Jogos panas: 
az éjszakai villamo 

közlekedésre 

A közönség részéről az utóbi 
időben sürün hangzanak föl pan 
szok, hogy éjjel az erzsébetváro 
Telekház-téren az utolsó hárma 
és hatos számu villamosok közöl 
nincsen csatlakozás. Az utolsó há 
mas kocsi a Gyárvárosból éjjel há 
romnegyed tizenkét órakor érkezi 
meg az erzsébetvárosi Telekház 
térre, azonban az azzal érkező uta Kik 
sok már nem kapnak csatlakozás 
a hatos számu villamos menté 
fekvő utcákba, mivel az utolsó ha 
tos kocsi egy-két perc előtt, am 
kor pedig a kalauz a hármas kocs 
közeledését látja, Hagyja el a Teh 
lekház-teret. (Ajánljuk ezt a körül a mi 
ményt a villamos vasut igazgató 
ságának figyelmébe és kérjük, lniki 
toztassa meg ugy a hatos kocs 
menetrendjét, hogy az az utolsi 
hármas kocsit feltétlenül várja be 

A dettai nők 
a jótékonyság szolgá- 

latában Mér 
A' Magyar Nöegylet dettai tago ézőB 

zatának mükedvelői szombat este Vard 

FParkegylet nagy helyiségében szin m 
rehozták a Csunya lány cimü ope 

rettet. Az előadáson megjelent kö 
zönséget a hatalmas terem alig 
tudta belefogadni. Igen sokan n 
ték meg az előadást Temesvárró 
és a környékből is és megjelen 
azon a Magyar Nőegylet elnöknő 
je, báró Ambrózy Andorné is 
A szereplők valamennyien elsőran 
guak voltak. Egytől-egyig sok tap 
sot és elismerést kaptak. A legki 
válóbb alakitást Jáger Endréné 
Uhrmann Margit, Farkas László 
és Gömöry Lajos nyujtották. Di 
cséret illeti az egész gárdát, a zene 
és ének betanitásáért pedig Polgár 
József dr. ügyvédet, a rendezés 
ért Uhrmann Alfrédné dettai el 
nöknőt és Feigel Edénét. A sike 
rült előadást táncmulatság követ- 
te, amely reggelig tartott. Az elő 
adáson beléptidij nem volt, azon 
ban a közönség önkéntes adómá 
nyaiból szép összeg gyült össze, 
amelyet a nőegylet jótékony célra 
fordit. Az előadást legközele 
megismétlik. 

Szenzációs
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Az emlékezetes Juhos-Varjas- 

igy óta nem volt annyi letar- 

my atás, mint az elmult napokban. 

ügyészségi fogházban alig van 

hely és a tömeges letartózta- 

k feletti döntés tegnap alapo
s 

kát adott a temesvári törvény- 

Handler-Muntean szüneti 

. amerikai utlevélhamisitások 

ana ig keveset szellőztetett epizód- 

idl képezi az első tárgyalás anya 
Iv 

lán Az ügyészség Filip Viktor, 

déve emesvári kerületi rendőrség ál- 

íl uyabiztonsági osztályánál 
alkalma- 

t detektiv ellen letartóztatási 

1 tványt tett, azonban ezt a vizs- 

óbiró elutasitotta. Az ügyész a 

vényszékhez felebbezett. A vád 

rtl egy nyilatkozata, hogy Fili- 

444 megvesztegette. Buzoianu 

my áador ügyész Filip letartóztatá- 

kéri. Bárdosy Ágost dr. vé- 

mm 3árdosy támadja az ügyészsé- 

, amelynek Hertlhez való intim 

csolatairól beszél. Hertl azért 

msnrészelte a panamákat, mert vé- 

udalt helyzetben érezte magát. Fir: 

Fetagja, miként volt lehetséges, Hertl 

kulykése. 

lnök közbeszól: Védő ur 
ma- 

hjon a tárgynál, ne használjon 

1am ttő kitételeket. 

tell ii Bárdosy dr.: Sajnálom, d
e ki- 

entéseimet meg kellett tennem 

nő Hencem és az erkölcsi igazság ér- 

Nincs hely a fogi 
ömegnap a temesvári büntetőb 

incselekmények vádlottjainak letar
tóztatása - Elkese- 

edett harc az ügyészség és védő közö
ltt az utlevélhamisi- 

3. oldal 

tás ügyébenm 

tanácsnak. A' tavalyi kommunista- 

per főtárgyalása óta nem volt 

ilyen nagy érdeklődés. A Hertl 

ügyben, Mérő Rezső, Müller 

és társai, végül Oprea János és 

Arzenovici Gyula ügyében hi- 

vatott volt a törvényszék a letar- 

toztatás kérdésében dönteni. 

Az amerikai embercsempészés
 

dő tiltakozik a vád ellen és kifejti, 

hogy a Hertl-ügyben bünbakot ke- 

tesnek és erre kellene Filip. Meg- 

állapitja a kerületi rendőrségen 

felvett jegyzőköny alapján, hogy 

Mihailesca Marin vezetőügyész 

éjjeli tizenegy órakor avatko- 

zott bele a rendőrségen Hertl
 

szabadonbocsátása, vagy az 

ügyészséghez való átküldése ér- 

dekében. 

Filipnek, aki az ügyben nyomo 

zott, már nem volt szerepe. Fel
et- 

tesei vették kezükbe az ügyet. 

ik állottak Hert! mögött? 
dekében. A védő mindezekkel bi- 

zonyitgatja, hogy az állitólagos 

megvesztegetésre nincs bizonyiték. 

Végül elmondja, hogy éjjel, ami- 

kor Filip Hertl szabadlábra he- 

lyezése ellen tiltakozott, a veze- 

tőügyész felelősségre vonta. 

A biróság visszavonul. Rövid ta- 

nácskozás, Kihirdetik a döntést, 

mely szerint a törvényszék az 

ügyészi felebbezést elutasitja, Fi- 

lip szabadlábon marad. 

* Mérő ártatlanságát hangoztatja 
an 
Mérő Rezsőt Hozza a fegyveres 

Varduca Demeter vizsgálóbiró 

gusztus kilencedikén, amikor 
a 

rvényszék formai hibák folytán 

nmásodik letartóztatási végzést 

tályon kivül helyezte, harmadik 

tározatot adott ki. Ennek a meg 

ősitését tárgyalja a biróság. 

A védő szerint a harmadik le- 

tartóztatási végzés jogilag nem 

létező, mert a megsemmisitett 

végzés ügyében még a táblai vád- 

tanács jogerősen nem döntött. 

ormai okokat is felemlit, majd 

angsulyozza, hogy ez a végzés 

m mond többet, mint a második, 

ak bővebben fejtegeti a ténye- 

met. Kifejti, hogy a szakértői 

emle dolga a bünösséget megál- 

pitanii. 
*] 

A kommunisták ügye kerül sor- 

a. Müller Kálmán és társai be- 

áltották szavukat. Szombat óta 

ségsztrájkban vannak. Az elnök 

merteti a vádakat. Forradalmi 

egmozdulásra való törekvés, iz- 

zatás, felségséntés... Ra dules- 

0l 
u ügyész a vizsgálóbiró letartóz- 

hatok fel több tényt, mint azt, 

hogy maga Mérő ismerte be, h
ogy 

Oprea utasitására váltóztatott a 

könyvekben. 

A védő és az ügyész között heves 

vita folyik le. Végül Mérő áll a bi-
 

róság elé: 

Elnök ur, az alaptalan vád 

testileg és lelkileg összeroppan- 

tott. Igazságom tudatában ki- 

jelentem, nem loptam, nem csal- 

tam. Ártatlan vagyok. 

A biróság a harmadik letartóz- 

tatási végzést megerősiti. Mérőt 

felesége bucsuzik tőle: 

- Ne csüggedj fiam, bizzál Is- 

tenben... ! 

Amit szabad a liberálisoknak,
 

uzt nem szabad a kommunisták
nak 

] tatási végzésének megerősitését ké- 

ri. Nagy Hugó dr. és Bürger 

Ernő dr. a védelem nevében kifo: 

gásokat tesznek a letartóztatási 

végzés ellen. Bürger dr. rátér 
Mül- 

ler ellen emelt ama vádra, hog
y a 

bukaresti munkásság miért ne
m 

tiltakozott Károly király visszaté-
 

mzzmzz zzszzzz
zsszseoel 

. [4 . 

inpánlas Radnán-eltat , 2 
öleeemmama 

Radulescu ügyész: Nem hoz 

visszaviszik a cellába. Az ajtóban 

Déli Hirlap, 

rése ellen. Müllernek ezt bünül ró- ] 
ják fel, - mondotta - 

a liberális párt nyiltan ujsá- 

gokban és pártülésekben helyez- 

kedett szembe a király vissza- 

térésével, eljárást sem inditot- 

tak ellenük. 

Müller sokkal szerényebb, ő egy- 

szer mondotta meg nézetét, a libe- 

iróságon - Intellektuális 

rális párt még ma is azt az állás- 
pontot vallja. 
Rövid tanácskozás és az elnök 

közli hogy a hat gyanusitottal 

szemben hozott letartóztatási vég- 
zést megerősiti a biróság. Az es- 
küdtszéki teremben ezzel befejező- 

dött a három dráma előadása, hogy 

a negyedik az üsvészségi fogház 
betegszobájápan játszódjék le. 

Tárgyalás a fogház 
betegszobájában 

A birósági tanács, az ügyész és 

a védők az ügyészségi fogház be- 

tegszobájába mennek Oprea János 

és Arzenovici Gyula további fog- 

vatartása ügyében dönteni. Bár- 

dosy Ágost és Gropsian Mihá- 

lyon kivül a védelemben tegnap 

már Baran Koriolán dr. volt 

ideiglenes bizottsági elnök is részt- 

vett. Mellettük Millea Aurél dr. 

kolozsvári ügyvéd volt Oprea Já- 

nos harmadik védője. 

Amikor a biróság a betegszo- 

bába lépett, Oprea ágyából fé- 

lig felemelkedve köszöntötte a 

piróság tagjait. Arzenovici 

Gyula Oprea ágya mellett állott 

Mindkettőn erős nyomokat hagyott 

a fogság és az utóbbi hetek lelki 

izgalma. A tárgyalás megnyitása 

után Radulescu Aurél ügyész kér- 

te, hogy Oprea és Arzenovici ellen 

a Timisiana ügyből kifolyólag a 

biróság erősitse meg további har- 

minc napra a vizsgálati fogságot. 

Szóváteszi Oprea ellen emelt gyil- 

kossági kisérlet vádját is és eb- 

ből kifolyólag is kéri a vizsgálati 

fogság meghosszabbitását. Bárdosy 

Agost dr. szenátor és Baran Korio- 

axz muoazszt 

Réz helyett köveket 

lán dr. képviselő a Timisiana 

ügyet ismertetik. Gropsian Mihály 

dr. hangsulyozza, hogy a birósági 
szakértők nem hajlandók dolgozni, 

amig az igazságügyminisztertől 

pénzt nem kapnak, ebben az eset- 

ben hónapokig tarthatnák fogva 

a gyanusitottakat. Millea védő kü- 

lönösen a gyilkossági kisérletet 

boncolgatja és szintén a szabadláb- 

ra helyezés mellett érvel. A négy 

védő és az ügyész között hosszas 

viták folynak le és 

már három óra volt, amikor az 

elnök megkérdezte Opreától 

akar-e szólni? Oprea fejével ne- 

met int. Arzenovici sem szólalt 

fel. 

A tanács tagjai röviden tanácskoz- 

nak és a vizsgálati fogságot továb- 

bi harminc napra a vizsgálat érde- 

keire való tekintettel meghosszab- 

bitották. Csütörtökön ismét a te- 

mesvári itélőtábla foglalkozik az 

üggyel és kedvezőtlen döntés ese- 

tén a jövő héten már a semmitő- 

székhez terjesztik fel a szabadláb- 

ra helyezés érdekében benyujtott 

semmiségi panaszt. 

adott fel az utánvéte- 

les csomagokban és az ilymódon szerzett 

pénzt elmulatta 
Versecen régi ismert rézmüves. Ra- 

csin Péter, akinek mühelye már 

több-mint husz esztendő óta áll fenn. 

A fia, Racsin Szvetiszláv, szintén a 

mühelyben dolgozott, azonban állan- 

dóan sok volt ellene a panas
z. al obban 

szerette a lumpolást, mint a mumnkát 

és idejének nagyobb részét 
a korcsmá- 

ban töltötte. Ezért közte és apja kö- 

zött állandó volt a viszály, a
mely vég- 

re is ugy végződött, hogy az ör
eg Ra- 

csin eltávolitotta fiát a mühe
lyből. A 

fiu azonban ezentul is tudott mag
ának 

pénzt szerezni mulatságaira. Amig 

apja mühelyében dolgozott, gyakran 

megfordult a vasuton, ahol utánvét 

mellett nagyobb csomagokat adott föl 

és azok értékét előlegképpen fölvette 

a vasuttól. Amikor apja mühelyét el 

továbbra is számos 

azok 
kellett hagynia, 

utánvételes csomagot adott fel, 

mint 

tartalmát réznek jelezte és szokás sze- 

rint azokra nagyobb előlegeket vett 

föl. A csomagok azonban nem létező 

cimekre voltak föladva és egymásután 

érkeztek vissza. Az egyik ilyen csoma- 

got a verseci állomáson fölbontották 

és megállapitották, hogy abban 

helyett kő volt. Racsin Szvetiszlávot 

réz 

erre letartóztatták. A rendőrségen be- 

ismerte, hogy számos ilyen csomagot 

adott föl és közel kilencvenezer dinár- 

ral kárositotta meg a vasutat. A pénzt, 

amit igy szerzett, az utolsó dinárig el- 

mulatta. 

kháló, ebédlők, uriszobák stb. butorok 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár HII., Dózsa-utca 4. 

Temesvárol! 
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HIR EK 
Oriási 

az érdeklődés a temesvári és a 
környékbeli bakfisok között a Déli 
Hirlap bánsági bakfisversenye 
iránt. A fényképek kiállitását rö- 
videsen megkezdjük és azzal meg- 
indulhat a közönség részéről a sza- 
vazás is annak eldöntésére, hogy 
ki a legszebb bakfis a Bánságban. 
A legszebb bakfisok részére eddig 
a következő dijak állanak rendel- 
kezésre: 
Babcsányi Ferenc, cseme- 

gekereskedés, Szentgyörgy-tér: 
zsardinettós kosár. 
Galambos Béla papirkeres- 

kedő, Hunyadi-utca 1: iróasztali 
készlet. 
Gea Krayer, drogeria, 

Szentgyörgy-tér: pipere-doboz. 
Reichenbach Sándor ék- 

szerész, Szentgyörgy-tér: arany 
karkötő óra. 

Schlosser Gyula kerami- 
kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

Szánthó László szobrász, 
Király-utca 11: faragott fali gyer- 
tyatartó. 
Wohlstein Lipót porecel- 

lánkereskedő, Szentgyörgy-tér: 
kristályváza. 
Az első dijat nem a Déli Hirlap 

határozza meg, hanem maga a leg- 
több szavazatot kapott bakfis, aki 
maga fogja magának a sok aján- 
dék közül kiválasztani azt, amelyik 
legjobban tetszik neki. Azok a 
bakfisok, akik utána a legtöbb sza- 

vazatot kapják. ugyancsak maguk 
választják ki a helyezés sorrendjé- 
ben emlékdijaikat. Az eredeti terv 
az volt, hogy tiz dij lesz, azonban 
a nagy érdeklődésre való tekintet- 
tel azok számát felemeljük. 

Azok a bakfisok, akik a verse- 
nyen résztvesznek, kivágják a Déli 
Hirlap minden számában megjele- 
nő igazolójegyet, amellyel Róth 
László Lloyd-sori fotómütermében 
jelentkeznek. A közönség az 
ugyancsak a lapban megjelenő sza- 
vazójegyekkel itélkezik. 

A I Mirlan. babfisversenu 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth László 

fotómüterme 

kisasszonyról ingyen müvészi 

felvételt készit. 

IIT 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári bakfis : 

- Lugos készül a király fogadására. 
Megirtuk, hogy Károly király az 
ősz folyamán meglátogatja Lugos vá- 
rosát is. A király látogatására a város 
már nagyban készül és a király jelen- 
létében fogják felavatni a Dragalina- 
szobrot, valamint az uj stadiont. 

- Eljegyzés. Jaszenszky Mauzi 
és Drincea Aurél, a temesvári ke- 
reskedelmi és iparkamara tisztviselőj2, 
jegyesek. (Minden külön értesités he- 
lyett.) 

Orsován a római katolikus hitközség 

Manoeuvre Péter plébánosés Vi- 

nap sikerüit bucsuünnepélyt rendezett. 

Délelőtt az iskolaudvarban Manoeuvre 

Péter plébános nagyszánru hivek je. 
lenlétében tábori misét tartott, amely 

után megható beszédet mondott. Mise 

után egész napon keresztül ragyogó 
szép időben a szokásos bucsunapi ün- 

nepségek es népmulatságok következ- 

tek, amelyeken körülbelül kétezer em- 

ber vett részt nemzetiségre és feleke- 

sáttak müködtek, amelyeket a közön- 

ség állandóan nagy tömegben keresett 

föl. A tombolasátor Stadler Rezső 
né, a borsátor a Magyar Párt tagjai- 
nak, a német korcsmasátor a Némcet 
Párt tagjainak, a szerpentin, konfetti 

és szerencsehalászat sátrai a Szivgárda 
és Mária kongregáció tagjainak veza- 

tése alatt eredményesen müködöst. 
Este a katolikus otthon nagytermében 

- Az elázott bucsu. Az 
városi katolikus hitközség bucsu- 
ját tartotta és a vásárra odasereg- 
lett árusok, akiknek minden re- 
ménysége a vasárnapi bucsusbevé- 
telben volt, imára kulcsolt kezek- 
kel várták az idő jobbrafordulását. 
De hiába. A felsorakoztatott sát- 
rakban rengeteg mézeskalácssziv, 
sárgával és kékkel kicifrázott édes 
reménységet ébresztő bölcső, dél- 
ceg katonabábu, árvaleányhajas 
ecselédleányka - és meg sem tekin- 
tette senki. A kintornás is hiába 
nyikorgatta legujabb slágerekre 
beállitott ládikóját, nem sereglett 

sen forgott a levegőben utas hiá- 
nyában. Az egyik sátorban százá- 
val álltak felhalmozva a fakana- 
lak, vevőre várva, hogy jó temes- 
vári szokás szerint a megforditott 
végével küldjenek majd bucsus- 
üzenetet. A szerencsekerékre sem 
járt sok szerencse, mire délután 
összepakkolt és másfelé ment sze- 
rencsét próbálni. Röviden: elázott 
az erzsébetvárosi bucsu 
..... 
Aranyeres bántalmak bevált 
a* gyógyszere 

HAEM0RSAN 
végbélkup vagy kenőcs 

- bénteken nincs munkaszünet. A 
munkafelügyelőség közli, hogy pénte- 
ken, augusztus tizenötödikén, Nagybol- 
dogasszony napján teljes munkasza- 
badság van. A gyárakban, mühelyek- 
ben egész napon át dolgozhatnak és 
az üzletek nyitva maradhatnak. Egye- 
dül a közhivatalokban szünetel a mun- 
ka. A lapok nem jelennek meg. 

séges 

"lekek Cernőufi, Str. 
déme! hajók. véret konyba, 

devecz Józse rendezésével vasár- , 

zetre való tekintet nélkül. Különböző 

köréje senki és a körhinta is üre- 

Argentina, Brazilia és Urugunay-ba 
az egyedüli német tlársasággal, amelynek 
hajól csak délamerikai kikötökbe fotnak, egy- 

vémet kiszoigálás. 
ezagyoagyglatteram 

Orsován szép bucsuünnepet rendeztek, 
mely nagyszerüen sikerült 

műkedvelői clőadás volt, amelyen xét 

magyar és egy német egyfelvonásos, 

továbbá két román monológ került p2- 

mutatásra. Az esti előadás rendezéje 

körül Aschner Viktorné, a szociális 

missziótársulat elnöknője, szerzett ér- 

demeket. Nagyon tetszett a Nagy 

Juliska alatt álló török sátor, amely- 

ben török kávét és édességeket lehetett 

Eléadás után reggelig tartó 

zenét 

kni. 

tánc következelt, amelyhez a 

Rausch János karmester vezényle'e 

alatt a kilencvennegyedik gyalogezred 

zenpekara szo'gáltatta. A bucsuünnepély 

körülbelül hatvanezer leit jövedelme- 

zett, amelyet egyházi és kulturális cé- 

lokita forditanak. A bucsuünnepély 

rendezéséből fáradhatatlan buzgalom- 

mal a Faxiis, Zárdai, Bozsics, Schira, 

Antal, Schmidt, Korom, Pelzer és Ber- 

továbbá Pék János 

:községi pénztáros vették ki a részü- 

ket. 

gauer családok, 

A MAGYAR NYELV FÁJ A CSE.- 
HEKNEK. A prágai Narodny Politika 
cimü lap a felháborodás hangján ir 
arrol, hogy a Felvidéket még mindig 
nem sikerült elszlávositani. A lap meg- 
állapitja, hogy a csehszlovák köztár- 
saság ezen területén az intelligencia 
nyelve még mindig a magyar. A lakos- 
ság három nyelven beszél és a három 
közül a magyar élvezi az elsőbbséget. 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

1930 augusztus 1 

- Ifjabb Cosma eljegyzése. Ifj 
Cosma Aurél volt kamarai képv, 
lő, Cosma Aurél dr. volt minis 
unokaöccse, eljegyezte Pop Mario 
Pop Áron pénzügyi főtisztviselő ! 
nyát. 

Osztie Imre dr. orvos, néhai ( 
tie Andor szerkesztő fia és Mat 
Manci, Matics Antal volt dunagózh: 
társasági igazgató leápya, jegyesel 

JUNGINGER FEREMC 
épület- és mülakatos 

zománcozott asztali tüzhelyeket 

zománcozott jégszekrényeket 
nikkelezett alkatrészekkel, 

Kém-utca 2 sz. 

an, APPELTAUER EUSZTÁVAE 
HORDÓGYÁRA 

Temesvár-lózsefváros, Fröbl-utca 6. 
Telefon 907 Alapittatoti 1880 

Elsőrendü uj hordók és kádak ugy- 
szintén hus- és káposztakádak hasi- 
tott tölgyfából minden nagyságban 

állandóan raktáron. 
Gyárberendezések és raktárhor- 

dók különleges készitése. 
lavitásokat azonnal elintézek. 

Szolid árak. 
Elsőrendü kivirel. Többszörösen kitüntetve. 

- ÁArviz a fogházban. Berlinben va- 

sárnap délután a nemzeti szocialisták 

probaganda felvonulást rendeztek, 

amelynek során háromszáz embert le- 

tartóztattak. A letartóztattak a fog- 
házban letörték az egyik vizvezeték- 

csapot, amelynek következtében meg- 

indult a viz és reggelre már félméter- 

nyi magasságban állott a viz. Mikor 
a rendőrök reggel benyitottak a fog- 
házba, a nemzeti szocialisták asztalo- 

kon és padokon állottak és szidalmaz- 

ták a rendőrséget. 

Magyar-olasz meccs Svájcban. 

Bernből jelentik, hogy a középeurópai 

kupaszövetség ugy döntött, hogy az 

Ujpest-Ambrosiana meccset Bernben 
fogják játszani. A döntés miatt az 

Ujpest igen méltatlankodik, mert a 

csapatnak huszonhét órás utat keil 
megtennie, ellenben az Ambrosiana 

mindössze hét órát utazik. 

' Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 
nyosan kaphatók. Seherter Ottó 

vaskereskedése, Temesvár-Belváros. 

II. osztályu hajók, „Cap 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG - DELAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TARSASÁG 

KLEIN GYULA 
uGYNÖKSEGE Központ: Timisoara, Str. Ic. Bratianu 6. Arad, Bul. Regele Perdlanc 62. 

eg. Ferdinand 27., C 
Bucuresi, Bul. Dinicu Goelsen 41 ba hisinau, Sír. Negusterilor, Cssa Barbatat 

vorsvonat Hamborgig. 

Envezmény 
Ezen lap előfizetől- 
nek megelége- 

désére nyujtett . 

20 
kedvezményt 
szobaárainkból 

10. E 
kedvezményt eleső i 

éttermi árainkból (menut 
kívéve) módunkban van a: 

UJSÁG kiadóhivatalával létesitett 
megállapodás alapján kibőviteni a 

Maödki mii. opeaiti 
iEMiEII szitiáz 
iNAHA Sziutál 
előadásatra szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

mil Sz
állda mm
 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kecsiköltsége). 

eteül 



t, Megalakult a temesi gyógyszerész- 

, ara. Az életbelépett uj közegész- 

gyi törvény előirja a gyógysze- 

kamarák megalakulását. A temes- 

és temesmegyei gyógyszerészek a 

háza nagytermében tartott gyü- 1 

h, alakitották meg a gyógyszerész- 

uarát. Elnök Pop Romulusz lett. 

M álaszemányba Albrecht Gusztáv, 

uváry József, Roxin Józsei és Schil- 

ános gyógyszerészek kerültek. 

A józsefvárosi zsidó hitközség iz- 

has közgyülése. A józsefvárosi zsi- 

a hitközség rendkivüli közgyülést 

tt. amely mindvégig izgatott és 

vedélyes vitáktól volt hangos. 

hbart Jakab igazgató ugyanis 

en át jótállott a hitközségért és 

bb kénytelen volt saját pénzéből 

afizetni a kölcsönt. A hitközség, 

y a Rothbarttal szemben fennálló 

Miny Mezettségének eleget tehessen, fel 
l ja emelni a tagok hitközségi adó- 

állad, 

4t 

és emiatt hivott a vezetőség össze 

kivüli közgyülést. Szenvedélyes 

k után a közgyülést elhalasztották, 

tán nem sikerült véglegesen hatá- 

Prágai ékszerrablókat keresnek 

Mesvárott. Érdekes ékszerrablás fog- 

oztatja a temesvári rendőrséget, 

lyet Prágában követtek el és a 

mozás szálai a Bánság felé vezet- 

. A legnagyobb prágai ékszerüzlet
 

Mracek-testvérek cég, amelynek 

önyvelője Sochorovski Milo- 

v. több cinkostársával együtt 

./ Megy háromésfél millió lei értékü 
zort elrabolva nyomtalanul eltünt. 

Au betörés tervét Sochorovski eszelte 

Ss tervének sikerült Valcov Pal- 

tisztviselőt és Adamkova Róza 

sitóleányt is megnyerni. A főköny- 

5 Valcovval üzletzárás után ál- 

au lcs segitségével behatolt az üzletbe 

az ékszerszekrények tartalmát ki- 

tve elmenekültek. A betörők Sátor- 

uihelynél átlépték a magyar ha- 

t és Budapestre mentek, ahol az 

zereket igyekeztek értékesiteni. A 

gyar fővárosból azután eltüntek 
és 

ániába jöttek. A külügyminiszte- 

mból most érkeztek meg az éks
zer- 

ajok fényképei, amelyek 

sikerült ségtelenül 

ty Sochorovski 

ány héttel ezelőtt, de hogy itt ma- 

t-e, vagy tovább utazott, azt a nyo- 

zás fogja megállapitani. Az ügyben 

tu Athanász, a bünügyi osztály 

löke, vezeti a vizsgálatot. 
emraeizt 

í Eionette mosóselyem 

legujabb mintákban 

Lei 56 

a NÉPÁRUHÁZBAN 
m Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

r temesvári árutőzsdén tegnap nagy 

lat volt, vételkedv azonban feltü- 

n lanyha, aminek oka valószinüleg 

ban van, hogy a kereskedők ma- 

nak találták a buza árát. Üzletkö- 

egyedül csak buzában történt. Az 

! i 79-80 kiloegramos buza ára méter- 

zsánkint 445 lei volt, mig a kinálat 

Val ezen felül történt és sokan 450 

1 460 leit kértek a buza métermázsá- 

budapesti tőzsde jegyzései. (Au- 

sztus 11.) Leszámitolóbank 87.6, Ke- 

! kedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

uk 75, Magyar Hitel 67.5, Pesti Ha- 

m 177.5, Drasche 120, Csáky-Prack- 
vi 8, Urikányi 95, Rima -, Salgó 

5, Általános Kőszén 539, Beocsini 
55, Nasici 121, Spodium - Szikra 

Ganz-Danubius 91.9, Magyar cukor 

Délcukor 100, Lipták - Egis 16.3, 

va 25.4, Temesvári Szesz - Temes- 

megállapitani, 

Temesvárott járt 

Kollerich Béla dr, a budapesti 

Szent János korház főorvosa néhány 

nap előtt Koppenhágába utazott, hogy 

ott résztvegyen a bőrgyógyászok nem- 

zetközi kongresszusán. Szombaton dél- 

után egyszerre szorongó érzés fogta el 

és ugy érezte, 

fivére, 

hogy Budapesten levő 

Kollerich József sulyosan 

beteg és hogy látni kivánja ót. Ez az 

érzés annyira elhatalmasodott rajta, 

hogy elhatározta, azonnal hazautazik. 

Repülőgépbe szállott és amikor haza- 

erkezett. fiverét csakugyan sulyos be 

Augusztus másodikán Serafin II- 

lés, a csákovai főszolgabiróság egyik 

tisztviselője, barátai társaságában név- 

napját ünnepelte a csákovai 

vendéglőben. A szomszéd asztalnál ült 

Mustet György, a csákovai ideig- 

nagy- 

lenes községi bizottság elnöke. A mu- 

latozó társaságban a hangulat tető- 

fokra hágott, amikor a társaság egyik 

tagja felköszöntőtte Serafint és többek 

között ezt mondotta: 

- Éljen az uj községi biról! 

- Nem volna rossz, ha én lennék a 

biró - válaszolta mosolyogva Serafin, 

-- nem lennék olyan analfabéta, mint 

a többi. 

- Nekem szól ez? - kérdezte Mus- 

tet. 

Preg- 

ler Róbert tizenhat éves mehalai diá- 

- Autó elütött egy diákot. 

kot tegnap délután a Városház-utcá- 

ban egy autó elütötte. Pregler a fe- 

jén és a vállán sulyosan megsérült 

ugy, hogy a mentőket kellett értesitni. 

akik a kórházba szállitották. 

- A nagykomlósi 

Megirtuk, hogy a 

Schiffmann Ferenc gyógyszertár- 

tömegmérgezés. 

nagykomlósi 

ban foszforos patkányméreg gyártása 

közben sulyos tömegmérgezés történt. 

LA méreg gyártásával megbizott hat 

asszony sulyosan megbetegedett és 

közülük három asszony meg is halt. 

A temesvári ügyészség rendeletére 

szigoru vizsgálat indult meg, melynek 

folyamán Schiffmann Ferenc gyógy- 

szerészt a csendőrség letartóztatta. A 

letartóztatott gyógyszerészt tegnap a 

csendőrség beszállitotta a temesvári 

ügyészségreé, ahonnan kihallgatása 

után szabadon bocsájtották. 

- Nagyszentmiklósi tisztviselő halá- 

la Temesvárott. Matkovics József 

nagyszentmiklósi pénzügyi ellenőr az 

egyik temesvári szanatóriumban, aho- 

vá néhány nap előtt sulyos betegen 

behozták, kiszenvedett. Az elhunytat 
szülőin kivül özvegye, született A n- 

dreikovics Magda, továbbá kis 

fia,. nővére, férjezett dr. Gyulay 

Jáhosné, sógora Gyulay János dr, 

azonkivül nagyszámu rokonság gyá- 

szolja. Temetése nagy részvét mellett 

tegnap délután hat órakor ment végbe 

a józsefvárosi temető halottas házából. 

5. oldal 
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Ezer kilóméteren át megérezte, hogy] 
fivére nagybeteg és hivja őt 

tegen, eszméletlen állapotban találta. 

Az orvosok megállapitották, hogy Kol
- 

lerich József életét csakis vérátömlesz- 

téssel lehet megmenteni. Kollerich Bé- 

ija dr. azonnal fölajánlotta saját vérét 

és az átömlesztés megtörtént. A beteg 

magához tért és amint meglátta öcs- 

csét, suttogva mondta: 

- Tudtam, hogy a hivásomra el 

fogsz jönni! 

Kollerich József allapota örvendete- 

sen javul. 

Veszélyes dolog még irétából is meg- 

bántani a községi biró érzékenységét 
* - Nem, de a soknak, - viszonozta 

Serafin. 
- Majd megmutatom én magának, 

- szólt erre Mustet és eltávozott a 

vendéglőből, hogy kevéssel reá a köz- 

ségi rendőrőrmesterrel és két pandur- 

ral térjen vissza. Az elnök utasitotta. 

hogy Serafint vigyék a községházára. 

Serafin ellenkezett, de a tulerő győ- 

zött és Serafint a rendőrségi fogdában 

helyezték el. Előzőleg azonban meg- 

mmotozták és a zsinórt is kivették a ci- 

pőből. Másnap délelőtt a főszolgabiró 

közbenjárására került ki a fogdából 

és most Zarie György dr. ügyvéd 

utján hivatalos hatalommal való visz- 

szaélés és személyes szabadság meg- 

sértése miatt büntető feljelentést tett 

Mustet ellen. 

zzmma mara azz o zosoozssataooamsato 

KATONAI PARANCSNOKOK ÁT- 

CSOPORTOSITÁSA. A Lupta ugy ér- 

tesül, az egyes katonai parancsnoksá- 

gok vezetésében október elsején nagy- 

a ányu változások lesznek. A király 

sok tábornokot és törzstisztet kicserél. 

A lap arról is tud, hogy az összes je- 

lenlegi badseregparancsnokokat is fel- 

mentik állásuktól. 

= A konzul üzletei. Budapesten a 

rendőrség letartóztatta Molnár Mór dr. 

ügyvédet, az uruguayi köztársaság kon- 

zulját, aki tapasztalatlan embereket 

kivándorlásra csábitott. Az ügyészségi 

fogházba kisérték. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

- Akit megcsalt - a regény hősnő- 

je. Mados György budapesti irónak 

egyik lapban folytatásos regénye je- 

lenik meg. Egy ismert budapesti csa- 

lád tagja, aki már többször volt ideg- 

intézetben, beleszeretett a 

és nagyon rosszul 
gyógyitó 
regény hősnőjébe 

esett neki az, hogy a legutóbbi 
folyta- 

tásban a hősnő eljegyezte magát. 

Emiatt megcsalva érezte magát és 

tegnap délután a kávéházban megtá- 

madta az irót. Az ekzaltált fiatalem- 

bert a tébolydába szállitották. 

Felborult a komp. Az ausztriai 

St. Lorenz községben hét ember akart 

átmenni kompon a Mura folyón. A 

folyó közepén a komp felborult és az 

ár elkapta a hét embert. Négyen éle- 

tüket vesztették. 

Kétágyas szobák árai: 
Fürdőszobás szobák. Rádió. 
Tisziaság, 

KÖZBPONTI czáLLODA HOTEL GENTRAL 
BUDAPEST, VII., Baross-tér 2ő. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu modern családi ház. Központi fütés. :-: Minden szobában 
hideg-meleg folyóviz. :-: Egyágyas szobák árai : 4, 5, 6, 8, 9, 10 pengő 

8, 10, 12, 15, 14, 15, i6 pengő 

Tulajdonos: PALLA! MIKSA 

Telefon a szobákban 
Előzékenység. 

MAGYAR KONZULÁTUS TEMES- 

VÁROTT. A román-magyar kereske- 

delmi tárgyalások alkalmával a ma- 

gyar bizottság Temesvárott létesitendő 

magyar konzulátus tervét vetette fel 

és annak létesithetését kérte. A román 

bizottság ebben az irányban a kor! 

mánytól utasitást kért és értesüléseink 

szerint a bukaresti kormánynak nincs 

ellenvetése a Temesvárott létesitendő 

magyar konzulátus ellen. 

- Felesége halála az öngyilkosság- 

ba kergette. Néhány hét előtt Kon- 

koly-Thege Gyuláné. fiatal amerikai 

magyar mérnök felesége, aki férjével 

Budapestre látogatóba jött, tragikus 

körülmények között meghalt. Konkoly- 

Thege Gyula azóta vigasztalhatatlan 

volt és hosszabb svédországi utazásra 

indult. Ugylátszik az utazás sem tudta 

vele nagy veszteségét feledtetni, mert 

Trondhjemből távirat érkezett, hogy 

ott szaállodai szobájában agyonlőtte 

magát. Holttestét Budapestre szállit- 

ják és felesége mellé temetik. 

- A német alkotmány kátyuba 

jutott. Németország tegnap ünne- 

pelte az uj alkotmány megszava- 

zásának évfordulóját. A birodalmi 

gyülésben, amelyben Hinden- 

burg elnök is megjelent, Wirth 

volt kaneceljár mondott nagy be- 

szédet. Sajnálattal állapitotta meg, 

hogy a folytonos belpolitikai zava- 

rok miatt az alkotmány kátyuba 

jutott. Felhivta a német népet, vi- 

gyázzon, nehogy a fiatal köztársa- 

ságot katasztrófába vigye. 

zemosmzzramoncoua eztss uamazaya szazazvezresaumoomosss 

Corpul Portareilor Tribunalului 

Timis-Torontal. 

Nr. 1404-1930 Port... 

Publicatie de licitatie. 

Subsemnatul Portarel aduc la 

cunostinta, ca in urma Decizului 

cu Nr. G. 3676-930 si Nr. 338930 

ordonat exec al Judecatoriei I. Ur- 

bana Timisoara, in favorul lui 

„RECLAM" propr. Rudolf Grün- 

berget prezentat prin DI Dr. Al- 

fréd Abelsberg avocat, pentru su- 

ma de 800 Lei capital, interese 152 

dela 19 Octombrie 1929 si pentru 

spese in 461 Lei, deja stabilite si 

cele ce se vor mai stabili se fixea- 

za termen pentru efectuarea Lici- 

tatiunei pe ziua de 21 August 1930, 

ora 3. Fratelia, Colonia Bessenyey, 

Str. I. Nr. 1, pe cand si unde se 

vor vinde prin licitatie obiectele se- 

duestrate si anume Garderob nop- 

tiere, scaune, masa, mese lampi etc. 

pretuite in suma de 4800 Lei. 

Timisoara, la 23 Iulie, 1930. 

A. Goian, portarel. 

SOHA 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés! 

butorgyára 

Hen Jótsel és Fia 



6. oldal 

- Viáisszaélés a közönség jószi- 

vüségével Igen gyakran megtör- 
ténik, hogy ismeretlen egyének ke- 

resik föl a bánsági magyarság tag- 
jait és diáksegélyzőakcióra, vagy 
más célokra könyvmegrendelése- 
ket, esetleg pénzbeli adományokat 
gyüjtenek. A Magyar Párt bán 
sági tagozatának vezetősége figyel- 
mezteti a magyarságot, hogy mind- 
azok az egyének, akik magukat 
kellőképpen - pecsétes hivatalos 

iratokkal - igazolni nem tudják, 
gyüjtésre nincsenek följogositva 
és azoknak ne üljenek föl. 

* Katolikus bucsuünnepély Bes- 
senyey-telepen. Bessenyey-telepen 
augusztus huszonnegyedikén a ka- 
tolikus hitközség templomi bucsu- 
ünnepélyt rendez, amellyel kapcso- 
latban mindennemü szórakozás lesz 
a Hege dü s-féle vendéglőben. 
Dijtekézés is lesz három értékes dij- 
jal. Mindazok, akik a bucsun sáto- 
rokat akarnak felállitani és helyet 
igényelnek, ezt nyolc nappal előbb 
jelentsék be Breuer Henrik ke- 
reskedőnél. (A Három fánál.) Bő- 
vebbet ott az üzletben. A rendező- 
ség. 

Az erzsébetvárosi telekbiró 
szabadságon. Mutiu Péter, Te- 
mesvár-erzsébetvárosi telekbiró 
tegnap kezdte meg egy hónapra 
terjedő szabadságát. Távolléte 
alatt a telekbiróság ügyeit Vel- 
celean Miklós tisztviselő látja 
el. 

- Orvosi körökből. Braun Ká- 
roly dr., a bőr- és nemi betegségek 
szakorvosa hazaérkezett és rende- 
lését IV., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 
13 alatt ismét felvette. 

- Sulyos szerencsétlenség történt a 
Saági-uton tegnap reggel. A liebling: 

autóbusz, melyet Klein Ádám lieb- 

lingi soffőr vezetett, Mészáros Já- 

nos hatvanöt éves józsefvárosi lakost 

elütötte, akit a mentők sulyos agyvér- 

zéssel a kórházba szállitottak. A sze- 

rencsétlenség ügyében a rendörseég 

meginditotta a vizsgálatot. 

' Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 
ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 
belépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 
vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 

ban. 

- Betörés Orsován. Orsován Em- 

mer György vasuttelepi kereskedő 

üzletébe ismeretlen tettesek a szombat- 
ról vasárnapra virradó éjszaka betör- 

tek. Előbb a füszerüzlettel szomszédos 
Korcsmába hatoltak be, ahonnan a 
fiókból kisebb mennyiségü aprópénzt, 
azonkivül a polcokról különböző ita- 
lokkal telt üvegeket loptak el. Azután 
behatoltak az üzletbe, ahonnan több 
rud szalámit és más ennivalót vittek 
magukkal. A kár több ezer lei. Érde- 
kes, hogy néhány hónapon belül 
már a negyedik betörés 
Györgynél. 

- Ártatlanul gyanusitották. Lu- 
goson nemrég a szeszgyár és me- 
chanikai fonóda részvénytársaság 
raktárából nagyobb lopásokat kö- 
vettek el. A gyanusitottak között 
szerepelt Neu János molnár is. 
Neuról most a nyomozás kideritet- 
te, hogy teljesen ártatlan és a visz- 
szaélésekben és lopásokban a leg- 
csekélyebb része sem volt. 
A Déli Hirlap Budapesten ál- 
landóan olvasható a Park-szálloda 
Návéházában, VIII, Baross-tér 10. 

ez 
Emmer 

.
 

A bánsági dalosok ünnepe 
volt a zsombolyai Landestreu zászlószentelése 
A zsombolyai Landestreun dal- 

egylet vasárnap ünnepelte meg 
fennállásának tizedik évforduló- 
ját, amely alkalommal zászlószen- 
telési ünnepélyét is tartotta. A 
nagy dalosünnepre a Bánság kü- 
lönböző vidékeiről harminchárom 
dalegyletnek körülbelül ezer tagja 
sereglett össze, azonkivül még né- 
hány száz vendég érkezett külön- 
böző egyesületek és testületek ré- 
széről. Már szombaton délután ér- 
kezett meg Zsombolyára a király 
képviseletében Simboteanu 
János ezredes, Simo kormányzó- 
sági belügyi osztályfőnökhelyettes 
Bocu miniszter képviseletében és 
Picu Kornél vármegyei volt fő- 
jegyző Boleantu Valér dr. prefek- 
tus képviseletében, továbbá nagy- 
számu vendégdalárda. A' vendége- 
ket, valamint a későbbi vonatok- 
kal érkezőket is, a pályaudvaron 
zeneszóval várták és diszmenetben 
kisérték be a községbe. Szombaton 
este a dalárdák Schamber An- 
na zászlóanya, a vendégek és a 
Landestreu vezetőinek tiszteletére 
szerenádokat adtak, majd az egyes 
vendégdalárdák fellépésével ismer- 
kedési est következett. Vasárnap 
az esős idő ellenére is tizezernyi 
tömeg vett részt aban a menetben, 
amely az uj zászlóval a templom- 
ba vonult. Neff 

bános nagy papi segédlettel ün- 
nepi nagymisét és beszédet mon- 
dott, majd beszentelte az uj zász- 

lót, amelybe az első szöget Scham- 
ber Anna zászlóanya verte bele. 
Délben egy órakor a Bauernheim 

óriási termében bankett volt, ame- 
lyen nyolcszáz személy vett részt. 
Ezenkivül körülbelül ezer ember 

négy más különböző helyen volt 
együtt közös ebéden. A' bankett 
során Simboteanu ezredes a kr- 
rályra, Neff Ferenc apátplébános 
Schamber Anna zászlóanyára, Si- 
mu belügyi osztályfőnök a Lan- 
destreura, Böss igazgató a ven- 
dégekre mondott felköszöntőt. Be- 
széltek még Mersdorf Jenő elnök, 
Welsch János tiszteletbeli elnök, 
Muth Gáspár szenátor, Tiroch Já- 
nos, Pincu Kornél, Nischbach Pé- 
ter dr., Schmitz Ferenc dr., 
Anna, Bosch József, Lacsányi Já- 
nos a zsombolyai magyarság nevé- 
ben, Bosse temesvári német konzul 
és még sokan mások. A' Bankett 
után délután négy órakor a Lan- 
destren diszközgyülést tartott, 
amelynek keretében kitüntettek 
tizenegy dalost, akik a Landestreu 
fennállása óta tagjai a dalárdának. 
Délután még hangverseny, este pe- 
dig valamennyi dalárda részvéte- 
lével diszelőadás volt. 

Igazgató perli volt fankját. 
Aradról jelentik: Nagy feltünést 
keltett néhány héttel ezelőtt az a 
ir, hogy Fejér Gábor, a volt 
Erdélyi Hitelbank, jelenleg a Soc. 
Banenfa Romana fiókja, volt ve- 
zérigazgatója és az intézetet patro- 
nizáló német pénzcsoport között 
differenciák merültek fel. Mint 
most közlik ezeknek a differenciák- 
nak következtében Fejér megvált 
az intézetnél viselt állásától és 
kártéritési pert inditott a bank el- 
len. 
Temesvári cég moratoriuma. 

Weigner, Ernő temesvári őrás 
és ékszerész, akinek cége 26 év óta 
áll fenn, moratoriumot kért. Tar- 
tozását az 1930. évi november 1-től 
kezdődően 1 év alatt, részletekben 
fizetné. 

Végleges a román-magyar kereske- 
delmi szerződés. Budapesten Origor- 
cea budapesti román követ és Nik- 
kel Alfréd magyar delegátus tegnap 
formulázták meg véglegesen az uj ro- 
mán-magyar kereskedelmi szerződést. 
Ezenkivül külön kereskedelmi egyez- 
ményre is sor kerül még később. Az 
uj kereskedelmi szerződés január else- 
jén lép életbe. Minthogy a mostani ke- 
reskedelmi szerződés augusztus 31-én 
jár le, unjávig a két ország kölcsönös 
kereskedelmét a legmagasabb kedvez- 
mény alapján fogják lebonyolitani. 

? Ebéd és vacsora választékos 
meleg és hideg ételekkel, jól és ol- 
csón kapható a Zsuzsi vezetése 
alatt álló Tejivó- és uzsonnázó- 
csarnokban, Józsefváros, Hunya- 
di-ut 16. sz. a. Kellemes kerthelyi- 
ség. Ehédmeni 20 és 0 lei. 

Lipcsei mi 

Lipcsei őszi 
Látogassa meg 

egyben az 

Legkedvezőbb bevásárlás 

PA 

Három elválaszthatatlan fogalom: 

Óriási kinálat 

niavásár 
1600 árucsoport 

9600 gyáros és nagykereskedő 
24 országhól; ezenkivül a külföidi vá- 

sárlóknak nagyszámu szakmailag szer- 

vezett áruház áll rendelkezésre, amelyek- 

nek megbizottai a szövetségi iroda 
utján elérhetők. 

Éljen a kedvező alkalommal, 
amelyet nyujt az 

augusztus ő1-én kezdődő 

minfavásár 
(Nemzetközi szőrme- és 
vadászati kiállitást) 

Felvilágositás! ny ujt a 

LEIPZIGERMESSAMT,LEIPZIG 
vagy ib. képviselője: 

ANGERBAUER JENŐ, TIMISOARA 
I., Sir. General Praporgescu 5 

aa 

Kühn 

TIZEZRÉVEL PUSZTULNAK, 
SÁRGÁK. Shanghaiból érkezett je. 
tések szerint északi Kinában a 
nagy győzelmet arattak a k 

csapatok fölött. Feng tábornok 

tése szerint ezekben a harcokban 
tizezer ember veszitette el életé 
felkelők offenzivája következtébe 
kormánycsápatok állandóan v 
nulnak és ujabban két várost 
kiüriteniök. 
- Tóth üzlete bünügyi zárlat 

Tóth József kereskedő csődü 
tegnap váratlan fordulat történt 
tor Miklós, a csődbejutott kere 
könyvelője, aki az augusztus negy 

árverésen a hatszázezer leire b 

áruraktárt huszonötezer leiért 
vette, a való tényállás kiderülése 

bejelentette, hogy a vételtől 

visszalép. Tegnap megjelent az üz 
ben Gábriel Viktor dr. esődbi 
ifjij Kálmán Béla dr. 

gondnokhelyettes több 
tisztviselő kiséretében és á 
üzletet. zárlat 
került. 

Magyar csapat győzelme 

Az üzlet bünügyi 

Newyo ura 
ban Newyorkból jelentik, hogy a 1 
dapesti Hungária - amely szomba 
érkezett meg Kuba szigetéről - t 

-
 

mint tizezer ember előtt 4:2 arányol 

legyőzte a National Newyorkot. 
első három magyar gélt Titk 

lőtte. Tr 
- Tikkasztó hőség után eső. E elad 

yorki jelentés szerint Amerikáb 
hosszu hetek után tegnap volt isn 
eső. Az eső mindössze másfél órát 
tott és bár nagy volt a csapadék, óra 
kiszikkadt föld az esőt azonnal fölit 
és mihelyt elállott a zápor, 
csep viz nem látszott sehol. 
hőség jelentősen enyhült és a tern l/ 
méterben a higanyoszlop jelentékeny b 
esett. Az égbolt most is borus és Vim 
emberek reménylik, hogy ujból es k 
kapnak. A Missisipi a hosszantar ág 1 
szárazság következtében erősen leapa mi 
és a széles mederben mint valami ke 
keny vizszalag folydogál. 
- Orvosi hir. Dr. Stefanovics Mi 

voj (II, Háromkirály-u. 2.) tanulmán 
utjáról hazatért és rendelését u 
megkezdte. 

! 
- Békebirák Magyarországon. Bu 

pesten az igazságügyminiszter most 
törvényszékek tehermentesitése érd 
kében tervezetet dolgozott ki. Eszeri 
a klientura nélküli ügyvédeket és t elyj 

nyugalmazott járásbirákat háromszá 
ötven pengő havi fizetéssel békebirá üerey 
ká fogják kinevezni. Kisebb termész üzene, 4, 

tü polgári perekben ezek a békebire e 
fognak itélkezni. 
- Robbanás a laboratoriumban. B lene § 

dapesten tegnap délelőtt Veres Ze Ő ol 
tán huszonkilenc esztendős müegy ül) , 
temi tanársogéd a vegyészeti labor langye 
tóriumban kisériletezett, amikor 
lombikja fölrebbant. A lombikból 5 Many, 
csapódó lángok összeégették a taná led, rr 
segéd fejet, arcát és nyakát. Vert t 
Zoltánt a Rokus-kórházba szállitotta 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőst 

nem vállal felelősséget.) 

ÉRTESITÉS. 
Értesitem a nagyérdemü közö 

séget, hogy Raics Mária, II. Iloni 

Inia [/ 

hangver 
egyetl ón 

Mára re Ez 

tem és felhivom az esetleges hit 
lezőket, hogy követeléseiket 8 n: 
pon belül nálam, II, tta 

Késő 5bbi követeléseket 
veszek figyelembe. az 

özv. Panajotli Mária 
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ed. znztt 12.) Budapest. 

15: Hangverseny Kacsoh 

(ének), Petry Kató (ének) 

szágh Mária (zongora) köz- 

ödésével. 11 óra 15: A rend- 

4. i 5 óra 35: Stepat Jenő bala- 

enekarának hangversenye. 7 

): Orgonahangverseny. 7 óra 

eraelőadás a Studióból. Utá- 

egedüs Gyula és cigányzene- 

mak hangversenye. Bécs. 11 

A Silving zenekar hangver- 

I óra: Gramofonzene. 3 óra 

A Haupt zenekar hangverse 

reslau. 8 óra 45: Kamaraze- 

Berlin. 8 óra: Leonard Lotte 

t énekel. 9 óra 25: Szimfoni 

angverseny. Belgrád. 10 óra 

ramofonzene. 12 óra 45: A 

enekar hangversenye. 7 óra 

agoszláv dalok. 8 óra: Hang- 

ay Zágrábból. 10 óra 15: Szó- 

uiy tató zene. Kattowitz. 8 óra: 

hi Bohémek cimü operájának 

titése Varsóból. Langenberg. 

Operettrészletek. Leipzig. 7 

0: Szimfonikus hangverseny. 

Hhen. 7 óra 45: Kamarazene. 

8 óra: Stanculo Boris orosz 

at énekel. 8 óra 30: Népies 

verseny. Stuttgart. 8 óra: 

orahangverseny. Varsó. 8 

Puccini Bohémek cimü operá- 

előadása gramofonlemeze- 

rda. (Augusztus 13.) Buda- 

óra 15: Zenekari hangver- 

12 óra: A rádió házinégyesé- 

nal Hangversenye. 5 óra: Cigány- 

6 óra 30: Hangverseny Hoor- 

bis Erzsébet (ének) és Ker- 

Pál (hegedü), Kazacsay Ti- 

a (zongora) közremüködésével. 8 

m Schumann-est, az opera zene- 

áés Hermann Pál gordonka- 

közremüködésével, majd 

óra: Fillmar Ottó dalokat 

miel. 9 óra 20: Krotschek csellő- 

reudenhain zongoramüvész 

versenye. 10 óra: Korngold- 

EBreslau. 7 óra 30: Katonaze- 

óra 45: Vidám óra. Berlin. 7 

Strauss Richárd öt dala. 8 óra 

Verdi Álarcosbál cimü operá- 

k előadása. Belgrád. 10 óra 

aramofonzene. 12 óra 45: Zene- 

hangverseny. 7 óra 30: Tam- 

zene. 8 óra 30: Ének- és hárfa- 

verseny. 10 óra 45: Kávéházi 

Bukarest. 5 óra: Szórakoz- 

zene. 6 őra 10: Giano Zsófia 

ar" kesnő olasz dalokat énekel. 7 

a 15: Kastenbaum zongoramü- 

hangversenye. Utána könnyü 

Kassa. 8 óra: Fuvószene. 9 

Gramofonzene. 8 óra: Dalok. 

mii Zzenekari hangverseny. Kat- 

m Mtz. 8 óra 15: Népszerü hang- 

m eny, utána tánczene. Langen- 

.8 óra: Szimfonikus eek 

onazene. 9 óra 50: Haydn zon- 

amüvei, utána jazz. Milánő. 7 
Hangverseny. 8 őra 40: 

rettrészletek. München. 8 óra: 

szerüű hangverseny. 10 óra 45: 
éházi zene. Prága. 7 óra 35: 
oraturáriák. 8 óra: Fuvósze- 
ar hangversenye. 9 óra: Schu- 
n énekigazgató hangversenye. 

ű 8 őra: Tánczene. 9 őra: 

! feniku hangverseny. 

Akiket a közönség ezideig mesz- 

szi kilóméterek hullámhosszán át 

csupán hangból ismert, gondolat- 

ban tapsolt, a budapesti rádióstu- 

dió müvészei, bemutatkoztak Te- 

mesvárnak. Kacagás, jókedv, han- 

gulat és kedves közvetlen kapcso- 

lat teremtődött attól a pillanattól 

kezdve, hogy sorjában bemutatkoz- 

tak. Kezdjük talán Scherz bácsin, 

akit olyan tapsvihar köszöntött a 

szinpadon való megjelenésekor, 

hogy azt Gál Franciska is meg- 

irigyelhetné. Sándor Böske a bu- 

dapesti kabarédivák elitjéből való. 

A tapsokat a magyar parasztasz- 

szony alakitásában, éppenugy meg 

érdemeltee mint a Köpeczy 

Boocz Mihállyal lejtett táncos- 

duettben. Székely Gizi kelle: 

mes megjelenésü, finom hangu de- 

cens szinésznő. Hálásak vagyunk 

azért az irodalomért, amelyet 

Mattány Antal és a kitünő Kö- 

peczy Booc Lajos nyujtottak Aver- 

csenko tragikomédiában. Forró és 

megérdemelt tapsokat aratott Dá- 

vid Mihály, a budapesti uj szi- 

nésznemzedék nagyra hivatott tag- 

ja. Ady versekkel egy csapásra 

meghóditotta a temesvári közönsé- 

get. Ujrázás, szünni nem akaró el- 

Vasárnap a folyton zuhogó eső 

még délután sem könyörült meg a 

sportrajongókon és igy az összes 

tervbevett selejtező és kupamérkő- 

zések elmaradtak. Egyedül Zsom- 

bolyán tartották meg a ZsSE- 

Hajduk selejtező mérkőzést, me- 

lyet a csapatok a sáros, vizes pá- 

lyán játszottak le. A mérkőzést a 

hazai együttes nyerte meg nehéz 

küzdelem után 1:0 (0:0) arányban. 

A Banatul Aradon vendégszere- 

pelt, ahol az AMTE volt az ellen- 

fele. A mérkőzést az aradi munká- 

sok nyerték meg 3:2 (1:0) arány 

ban. A' Banatul mindvégig jó já- 

tékot produkált és az eredmény ki- 

alakulásában döntő szerep a sze- 

rencsének jutott, mely eredmény- 

hez segitette az AMTE csatárokat. 

Nagyváradon a bukaresti CFR 

mutatkozott be és szombaton a 

NAC-cal, mig vasárnap a Törek- 

véssel játszott. A jó játékerőt kép- 

viselő bukaresti csapat mindkét 

mérkőzést elveszitette a jelenleg 

kitünő formában levő váradi csa- 
patok ellen. A NAC:tól 2:0 (2:0)- 

ra, mig a Törekvéstől 3 :1 (2:0) 

gólaránnyal hagyta el vesztesként 

a pályát. 

nyári futballtilalom és ezért a bu- 

ismerés jutott osztályrészül a ro- ! 

Spor 
Az eső elmosta az összes, 

temesvári mérközéseket 

Budapesien még javában tart a 

Halló! Ie zádió Budapest ! 
A studió müvészeinek temesvári bemutatkozása a 

teljes siker jegyében folyt le 
konszenves Weygand Tibornak, 

a studió sztárjának. Dalaival, 

füttyszámaival, meleg közvetlensé- 

gével uralta a szinpadot. Nem volt 

fukar és ráadásokkal bőven jutal- 

mazta a tapsokat. Végül az egész 

gárda két főerősségéről is irjunk. 

Köpeczy Boocz Lajos rendező, a kis 

együttes mindene. Kitünő, szinész, 

nagyszerü alakitó, aki Mattány 

Antallal előadott részeges jelenet- 

ben, kisebb szerepekben és a saját 

maga szerzette egyfelvonásosban, 

amelyben öt szerepet alakitott, ka- 

binetalakitásokat nyujtott. Csend- 

Pen huzódik meg a sok kitünő szi: 

nész mellett, a mindig mosolygós 

rekonszenves arcu, vérbeli müvész 

ifji Kiszely Gyula, aki brilliáns 

zongorakisérettel látta el az egyes 

számokat. Emellett nagyszerü 

szerzeményeivel is megismerked- 

hettünk és közülük a Fehér orchi- 

deák nagy sikert aratott. A buda- 

pesti studió müvészei ma este bu- 

csuznak a temesvári közönségtől. 

Ezt megelőzően ma, kedden dél- 

után félhat órai kezdettel a buda- 

pesti rádióstudió müvészei teljes 

müsorral ifjusági és gyermekelő- 

adást tartanak a városi szinház- 

ban egészen olcsó helyárak mellett. 

dapesti egyesületek vidéken ren- 
deztek mérkőzéseket, hogy végle- 

gesen eldönthessék, milyen csapat- 

tal induljanak az őszi futballsze- 

zonban. Al Ferencváros Kispesten 

a Kispest együttesével játszott és 

azt 5:1 (1:0) arányban legyőzte. A 

Ferencváros a betegen fekvő Bu- 
kovi helyett Obitzot szerepel- 

tette, aki azonban nem elégitette 
ki a Fradi vezetőségét. A Kispest 
csalódást kelett és igy valószinü- 
leg uj játékosanyag után néznek. 
Az ujdonsült elsőosztályu szom- 

bathelyi Sabária otthonában a bé- 

csi Wackerrel találkozott és azt 

szép játék után biztosan 2:0 (1:0) 

arányban legyőzte. 
* 

Budapesten még javában tart a 

uszóversenyének keretében Ma- 

gyarország és Ausztria ifjusági 

uszói mérkőztek egymással és eb- 
ből a magyar uszók kerültek ki 
58:35 pontaránnyal győztesen. 

A rudugrás világbajnokságát 

egy eddig meglehetősen ismeretlen 
atléta váratlanul megjavitotta. A 
finn Helsinkiben megtartott atlé- 
tikai versenyen egy Warne nevü 
atléta ruddal 432 centimétert ug- 
rott és ezzel uj vilésrekordot te 
remtett: 

— 

] 

Az általános óhajnak 
engedve 

büdapesti 
rádióstudit 

müűvészei 

ma, kedden dél- 

után fél 6 órakor 

olcsó áru 

ifjusági- ós 

gyermekelőadást 
tartanak 

2 órás vig műsorral 

FELLÉPNEK : 

Scherz bácsi, 

Mattány Antal, 

Köpeczy-Boocz L. 

Wevygand Tibor, 

Székely CGizi, 

Sándor Bőske, 

Boocz Mihály és 

Dávid Mihály 

Jegyek 80-15 lei 
a pénztárnál 

Az esti bucsuelőadásra 

igen kevés jegy van még 



8. oldal 

Mpróhirdetések 
mm.. 

ggygey 

Ne üljön fel hangzatos reklámoknak, 
mert ha 

jövőjét meg akarja tudal, 

igazi jósnőt 
keresse fel 

Bonnáz-utca 16. sz. I. em. ajtó 2 

ayevereo 

Házasság 
ar 

Férjhez menne 
intelligens, középkoru nő, nagyobb 
vagyonnal és komplett lakásberen- 
dezéssel idősebb intelligens uriem- 
berhez, kinek vagyona, vagy nyug- 
dija van. Kalandorok, ügynökök 
kiméljenek. Teljes cimü leveleket 
„Őszi rózsa" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2393) 

Alkalmazás 
Ügyes kereskedősegéd 

és kirakatrendező, valamint jó ház- 
ból való tanonc alkalmazását talál 
Klein Dávid áruházában, Temes- 
vár IV., Bonnáz-u. 14. (2372) 

Kifutófiu 
augusztus 15-re felvétetik. Recta 
optikai intézet, I., Hunyadi-utca. 

(2388) 

Helyi ügynökök felvétetnek 
gyárak, mühelyek, kávéházak, szál- 
lodák, üzletek, irodák és magán- 
felek látogatására. (Szakma nem 
fontos.) Klein, I., Jenőherceg-utca 
7. (üzlet). (2391) 

Bizonyitványokkal rendelkező 
lelkiismeretes, gyakorlott, gyer- 
mekszerető nő 2 és fél éves gyer- 
mek mellett otthont talál. Cim a 
kiadóban. (2392) 

Állást keres 
Gyermektelen házaspár 

45 éves, házmesternek ajánlkozik, 
Gyárváros vagy Belvárosba. Var- 
ga Ferenc, II., Burkus-u. 16. (2374) 

Adás-véltel 
szsszasassaszasazzmmszzz 

Házhely 

Wta. KURAN ENDRE 

A muszka félreértette ezt, mert 
ijedten kapott a nyaka után és há- 
pogta: 

= Nyie, nyie! 

Bálint nevetett. 

- No, sose félj, bolond muszká- 
ja! Merhogy nem kötlek föl! Ippceg 
csak a kabátodat kell a szögre 
akasztani. 

Ezt mindjárt szemléltetően meg 
is mutatta neki. Levetette a lajbi- 
ját és fölakasztotta a szögre. 
Eltünt a félsz a muszka arcából 

és mosolygásnak adott helyet. 
- Hohoho, - kacagott és bólin 

tott a fejével. 

A pitvarból elhozott motyóját le- 
rakta a hárságyra és sorra odalé- 
pett az istállóban levő állatokhoz. 
Fertályos Bálint csak elnézte a 
muszkát, amint az rendre megfas 
kolta előbb a két lónak, aztán az 
azoktól léckeritéssel elválasztott 
két ökörnek és a Riska tehénnek a 
nyakát. Odahajolt sorra az öt állat- 
hoz és a maga nyelvén valami 
kedveskedést mormogott a fülükbe. 
A muszka ezzel a viselkedésével 4al. 
jesen megnyerte Bálint szivét, aki 
maga is igen szerette az állatokat. 
Megelégedéssel nézte az oroszt és 
egymásután mondta el neki az öt 
állat nevét. A muszka pedig ismé 
telgette figyelmesen a szavakat és 
amikor végigjárta mind az öt álla- 
tot, egyenkint mutogatott azokra 
és most már magától fölsorolta a 
neveiket: 

- Kamasz... Ráró... Büsz 
Ke... Csákó . Riska. 

Ippeg látom, - jelentette ki a 
szenteciáját Bálint - hogy derék 
ember vagy te muszkának is, 
aszondom. Hát most itthagylak, 
merhogy barátkozhassál a négylá- 
buakkal. Aztán hét órakor gyere 
föl vacsorázni. 

Ezt ugy magyarázta meg Bálint 
a muszkának, hogy ujjával az is- 
tálló falára kört vont, aztán eléje 

307 négyzetöl, bekeritve és téglá- 
val együtt eladó. Vadászerdei-uton 
villamostól 2 perc. Érdeklődni le- 
het Kruchio Daniel, III., Bulv. 
Carol 48 szám. (2388) 

Üzemképes Ford teherautó 
eladó. Schibek Agost, Temesvár 
III., Király-utca 65. (2343) 

Családi ház 
eladó. Bővebbet III., Rezső-utca 
30 szám. (2395) 

I-osztályu bükkfa 
vágva és házhoz szállitva 

1 mő = 380 lei 
Józsefváros, vendéglősök fatelepe 

Zöldpászit-utcával szemben. 

Vetőgépek 
legmodernebb kivitelben, minden 
nagyságban timisoarai raktárunk- 
ról azonnal szállithatók. Ugyan- 
csak raktárról szállitjuk a világ- 

hirü Hart-Parr-traktorokat, vala- 
mint benzin: és petroleummotorain- 
kat, szivattyuinkat és egyéb ismert 
gyártmányainkat. Interprinderile 
Ganz S. A. R. Timisoara IV., Str. 

tartotta hét ujját, majd odabökött 

a körbe, ahol az óralapján a hetes 
szám szokott állani, a szájával pe- 

dig utánozta az evést és mindezt 
szóval is kiegészitette: 

- Ham-ham. 

A muszka intett, hogy érti. 

- Dobro, pane, dobro. 

Mire Bálint visszatért a szobá- 
ba, Örzse asszony már javában 
benne volt a levélirásban. A levél 
igy kezdődött: 

Butorokat 
legolcsóbban kaphat 
S. WINKLER-nél 

Komplett keményfa hálószobákat 10.000 
leiért, ugvymint egyes butordarabokat 
is II, BUZIÁSI-ÚT 12. sz. 2-es villa- 
mos végállomásánál. A TURUL cipő- 

gyárral szemben. 

Olcsón eladó 
nagy koffer, 90 cm. hosszu, 54 cm. 
széles, 66 cm. magas, ébresztőóra, 
gyorsfőző. II., Kiskereszt-u. 9. 

(2390) 

D. K. W. Motorkerékpár 
keveset használt, olcsón eladó. 

I. C. Bratianu 10. (804) Resch, I., Merczy-utca 4. (2389) 
...z. .... l ........ : 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER dr. 

öldrengés 
A Déli Hiriap ered leti regénye 

20. folytatás. 

tudatom kelmeddel, hogy a bére- 
sünk is bevonult már katonának és 
hogy legyen, aki a munkát végez- 
ze, kértem a városban a katonai 
parancsnokságtól egy muszkát, 

ték. De én azt is kértem, hogy ad- 
janak olyat, aki Krasznojárszkból 
való, vagy arról a szomszédságról. 
Ideteszem a nevét ebbe a levélbe 
egy cédulára irva, hátha azok, 
akiknél kelmed van, ismerik. Ki 
fogom kérdezni a muszkánkat. is- 
meri-e azokat az embereket, akik 
között az én édes uram él. Kelmed 
azt irta, hogy jól bánnak vele és 
én most vissza akarom szolgálni 
rajta azt a sok jót. És beszélni 
akarok sokat vele Krasznojárszk- 
ról. 

Aztán következett a levélben 
még sokféle családi dolog, amit 
Örzse asszony irt magáról, a két 
gyerekről, az öreg Bálintról meg a 
gazdaságról. Megemlékezett még 
ezenkivül különböző falubeli 
ügyekről és emberekről is. 
asszonykáról is irt. 

A kKis- 

- Nem is képzeli kelmed, hogy 
milyen jó tanitó a kisasszonyka. 
Olyan erős, mintha férfi lenne. 
Még a tanitó urnak se fogadtak 
ugy szót a gyerekek, mint neki. 
Pedig nem nádpálcázza őket, ha- 
nem szépen, de szigoruan beszél 
velük. Mintha megbabonázta vol- 
na őket. Mindnyájan szeretik. De 
az egész falu szereti és a vasár- 
napi ismétlő iskolába járó nagy lá- 
nyok és sihederfiuk is szeretik. 
Volt idő, amikor rakoncátlankod- 
tak, de olyan keményen nézett rá- 
juk és hozzá olyan lágyan beszélt 
hozzájuk, hogy megjuhászkodtak. 
A plébános ur is nagyon szereti. 
Gomolygóné azt vélte, hogy az- 

ért kell neki olyan sokat irni az 
urának a tanitónőről, mert mint 
iskolagondnoknak a távolban is 
tudnia kell, hogy mi történik az 
iskola körül. 

megjegyezte rá: 
- Ippeghogy már kezdem ka- 

piskálni, hogy minek itt a muszka 
fogoly, aszondom és minek kell 
neki arról a vidékről lenni ippeg, 
ahun a Flóris raboskodik. 
Fertályos Bálint különben a leg- 

melegebb pártfogásába vette a 
muszkát. 

(Folyt. köv.) 

ee 
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ázhoz-szállitás " 
Tüzifa - nyári - féli 

Oszlop - léc - deszka 
Mész - ftégla - cserép 
Koksz - faszén i 

SPITZER FIAI 
Gyárváros, Indóház-ut 

Telefon: 300 A 
.... ... 

Olcsón eladó 
toilette-tükör, ruha- és éjjeli szek- 
rények, képek és luszterek. Belvá- 

ros, Hunyadi-utca 4. Második eme- 
let 5. (2368) 

Eer E 

Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytárcssánél 

Édes hites uram, Flórisom, 

mint azt más asszonyok is megtet- 

Bálint is elolvasta a levelet és 

Scharff Jenő-felee 

Józsefv., ECKSTEIN, halke: 

piacon. Telefon 19-1 

fai-dinnye 

Scudier-tér 1 

1930 augusztus 14 

(Turkesztán) 1 
nagyban és kicsinyben kapható 

Gyárv,, TEODORESCU János füszer 
üzletében, Mérleg-utca 4, Baromfi- 

egy és két szobás szuterén lak 
Ugyanott házmester kerestetik. ] 
Szilágyi-u. 18. 

Két szobás lakás 
kiadó. IV. Rózsa-utca 2. Érdekl g 

gVi Üj ház n 

ni a vendéglőben. (23 

mely áll 2 szoba, 2 konyha, és él z 
kamrából évi jövedelem 20.000 
130.000 leiért eladó. Érdeklődni e 

7 

Petőfi-csárdában. (23 18 
3 szobás utcai lakás 

előszoba, konyha, éléskamra, J 
zsefvárosban, a Máriához köz 
azonnal kiadó. Érdeklődni IV., 
nyadyut 16. Zsuzsi tejcsarnok. 

(89 
Szoba konyha 

1200 leiért, két szoba-konyha 14 
leiért kiadó. Mehala, Vársor 1l. 

(238 
Egy utcai szoba h 

konyha, előszoba szeptember 1- hi 
kiadó. IV.. Árpád-u. 4a. (237 uini! 

Özlethelyiség r tudt 
szép, nagy, élénk sarokhelyen, te-1 
jesen berendezve, kétszobás utc 
lakással azonnal kiadó. Birnsti 
III., Teleky-utca 2. (234 mll 

Különféle 
Rádióamatőrök, diákok! 

tal 

Készülékek, alkatrészek, tartoz i 
kok, kazetták potom áron eladó 
IV., Bonnáz-utca 6. II. em. 38. iára 

Hétszáz ! 

39 8 állani 
Sodronykeritéseket * eket 

hullámos és gépfonattal, acélsot 
st DI rony, ágybetéteket, szitákat, rost t ) 

kat jutányosan készit: Mészár 
Pál, Temesvár, Bem-utca 36. sz. 

Tarhonyát 
esetleg más téli tésztát megbizh! 
tóan készitek. Hivásra házhoz m u 
gyek. IV., Eötvös-u. 14. ajtó 3. an 

(238 

. . 
Ei ee 

: Anmatör 
] 

: ételek : felvételekk 
- teljes szakszerü, olcsó kidolgo- MI fl 
mzása u. m. kopirozás, nagyitás, tívatl 
m retusch. Ingyenes utbaigazitások Mt, 
m kezdők részére. Müvészi amatör n 

kiképzés, Roth fotomütermében, n 
Lloyd-sor 3. sz. j sm h, 

Nádszék i t 
és bármely keret befonását jutá ity, 
nyosan vállalom. Erős, tartós mun eíy 
kát végzek. Kiképzésemet a vakol eily, 
intézetében nyertem. Szives támoln ltó 
gatást kérek. Brajka Miklós a M 
Temesvár, Tirol-utca 89. sz. 42382 Wnt 
A Szegedi Kereskedők Diákinter i 
nátusa, Szeged, Fodor-utca 33 , 
Fentáll 20 éve. Valláskülönbség n 
nélkül felvesz nyilvános iskolákba 
és felsőipariskolába járó növendé, 
keket. Prospektus. (209] 

Olcsó cipőtalpalás! 
IV.Gen. Foch (Fröbl-utca) 26. 
Nőiféltalp L. 80 Férfiféitalp L 100 
„ sarok , 20 ,sSsarok, 35 
Gyermek- 

félalp „ GO Fériifejelés,, 350 
Gyermek- 
sarok ,„ 20 Nőifejelés , 300. 
Jó kiszolgálás! 

ril 
liia. 


